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PART KI
Ül. ÉVFOLYAM, 243. SZA.M

MEGINDULT AZ ELSŐ KOMOLY TÁMADÁS A FORINT ELLEN

A magyar munkissig, parasztság elég erős ahhoz,
hogy a támadást visszaverje I

A Kisgazdapárttal meginduló tárgyalás okon a Kommunista Part egy tapodtat sem log engedni 
Révai József nagy Rteszéde Debrecenben és SSajdúbtí szőr ményben

Vörös és nemzetiszínö, zászlók 
sora fogadta, Debrecenben a ma­
gyar népi demokrácia élharcosát, 
Révai József elvtársat, a „Szabad 
hép“ főszerkesztőjét. A télies idő­
járás miatt a nagygyűlést az 
Arany Bika dísztermében tartot­
ták meg. Annák ellenére, hogy az 
összes székeket kihordták a te­
remből, nagy tömegek szorultak a 
térre is, ahová hangszórókon ke­
resztül köz zetítették Révai elv­
társ beszédét. A nagyterem soha 
ilyen díszes még nem volt, zász-j 
lók tömege és a magyar dolgozók ’ 
harci jelszavai árasztották el.

A Himnusz hangjai után Balogh 
Elemér városi párttitkár elvtár­
sunk üdvözölte a nagygyűlés el­
nökségében résztvevő szociálde­
mokrata és parasztpárti vezető­

ségi tagokat. Rövid bevezető be­
szédében rámutatott arra, hogy az 
európai koalíciók között komoly 
különbségek vannak. A magyar 
koalíció különbözik a többitől az­
által, hogy á reakció is hely cl fog­
lal benne a Kisgazda Parton ke­
resztül. Ezért a koalíció munká­
jáért nemcsak együttesen kell fe­
lelősséget vállalni, a pártoknak 
kidön-külön is felelniük kell tet­
teikért. A demokrácia balszárnya 
nehéz küzdelmet vív az ország 
szociális helyzetének megjavitá- 

; sáért, azonban van a demokráciá­
nak egy másik oldala is, amely 
a fejlődés ütemét meg akarja ál­
lítani. El vagyunk tökélve arra, 
hogy ezekkel az elemekkel a koa­
líción bélül véglegesen leszámo­
lunk.

$ ;:ekuláeló, feketepiac, drágulás
Hatalmas taps, ütemes éljenzés 

közben emelkedett szólásra Révai 
József elvtárs.

Beszédű elején mérleget vont a 
demokrácia debreceni megindu­
lása és a mai helyzet között.

— Felmerül a kérdés : két esz­
tendő alatt előre méntiink-e, vagy 
hátra, vagy egy helyben topog­
tunk ? Kétségkívül mentünk előre, 
mert ma a helyzet jobb, mint volt 
másfél évvel, két esztendővel, sőt 
három hónappal ezelőtt. Önerőnk­
ből teremtettük meg a magyar 
pénzt, amit az egész világ magyar 
csodának nevez. Azonban nem­
csak előre mentünk, van az élet­
nek egész sor olyan területe, ahol 
cgvet léptünk hátra. Két évvel 
ezelőtt a magyar nép volt az úr 
nz országban. A debreceni időkben 
más szelek fújtak még a Kisgazda 
Pártban is. Az. a Kisgazda Párt, 
amelyik gyűlölte az ország ineg- 
rontóit velünk együtt, ma nem 
mondhatjuk él ugyanezt. Akik an­
nakidején magára hagyták a ma­
gyar népet, elmenekültek nyugat­
ra, vagy elbújtak odúikba, másfél 
év óta,'előbátorkodtak, visszaszál­
lingóztak, beültek régi helyeikre, 
a közigazgatásba, a gazdasági 
életbe. Két évvel ezelőtt a magyar 
nép biztosra vette, hogy az ő sza­
mára építik fel az országot.

— Elmondhatjuk, hogy a mg 
gyár demokrácia kétesztendös fej

lődés ellenére bizony döcög és 
sokszor csak azért tesz egy lépést 
előre, hogy két lépést 'tegyen hát­
ra. Révai elv-társ itt foglalkozott 
a B-listáz.ás és annak revíziója 
kérdésével, a forint bevezetése 
óta végzett munkával. Megállapí­
totta, hogy sok komoly baj é's 
veszély mutatkozik.

— Megindult az első komoly 
nagy támadás, a stabilizáció, a fo­
rint ellen; újra van spekuláció és 
feketepiac, újra van drágulás, az 
mák újra emelkedőben vannak. 
A Kommunista Párt szerint ez az 
állapot nem elkerülhetetlen, mert 
az ország gazdasági helyzete nem 
romlott, hanem javult, a termelés 
emelkedett. A széntermelés terén 
olyan örvendetes a javulás, hogy 
most már Debrecent sem . fe­
nyegeti veszély, mint az elmúlt 
évben. Vas- és acéltermelésünk is 
növekedett, összes kohóink, artin- 
komencéink tizemben vannak. A 
magyar üveggyártás ötszörösére 
emelkedett. Növekvő irányzatot 
mutat textilipari termelésünk is. 
Az elmúlt három hónap alatt si­
került megteremtenünk az állam­
háztartás egyensúlyát is. Lesz . cu­
kor is, de türelemre van szükség, 
mert a cukorgyártás szezonja 
most indult meg. Zsírunk is J:
megindul a zsírkiosztás.

Ki f enyer éti
a kisemberek magágyadénál?

— Vájjon véletlen-e, hogy am- 
'w a dolgozók helyzetét meg 
okarjuk javítani, ugyanakkor in­
éul meg a reakció, a nagytőke ro­
hama azért,. hogy a dolgozók élet­
színvonalát leszorítsa ? Mi 25 _szá­
zalékkal Icjebb akarjuk vinni az 
iparcikkek elviselhetetlenül magas 
arát, de közbon már 100—200 szá­
zalékkal felemelték. A textil-kar- 
íl‘il urai úgylátszik azt hiszik. 
a°gy az árleszállítás majd ebből 
a leiemelt árból, fog megtörténni. 
csalódni, fognak mert ha a fla-

nellt leszállítjuk, akkor nem a 
15—20 forintos alapon fogjuk ezt 
megtenni, hanem a ü forintoson! 
(j'áps, éljenzés.) A munkásoknak 
és a parasztoknak már fogytán 
van a türelmük.

— A másik nagy baj az, hpgy 
(t búzának újból van feketepiáira. 
120—180 forintért árulják azok, 
akik eldugták és most spekulál­
nak vele. A közellátási miniszter 
nem gondoskodott arról, hogy 
ezen a'téren rend legyen. ■

— Harmadik nagy bár az, hogy

' újra megindult a spekuláció az 
állami hitelekkel. A nagy bankok 
napi 1—2%-os alapon kosztba 
adják tőkéiket anélkül, hogy hat­
hatós állami ellenőrzés vetne en­
nek véget. Emögött a koncentrált 
támadás mögött, amely a stabili- 

‘záció, a dolgozó nép ellen irányul, 
nemcsak gazdasági, de politikai 
okok is rejlenek. A magyar mun­
kásság, a magyar dolgozó paraszt­
ság elég erős ahhoz, hogy a tá­
madást visszaverje.

— Meg kell szorítani megint a 
hiteleket. Bele fogunk nyúlni kí­
méletlen eréllyel a textil-dzsun- 
gelb'e is, hogy ne legyen Ötféle ár, 
csak kétféle: gyári ár és fogyasz­
tói ár! (Nagy taps.)

— Azonban a. támadás vissza­
verésére nem elégségesek pusztán 
gazdasági rendszabályok, arra 
\an a magyar demokrácia rendőr­
sége, hogy lecsapjon a nép ellen­
ségeire. ‘Figyelmeztetünk arra, 
hogy érvényben van az a törvény, 
amely szerint súlyosabb esetekben 
a forint ellenségeire halálbüntetést 
kell kiszabni. Ezt a büntetést a 
demokrácia eddig nem alkalmaz­
ta, mert úgy látszott,, hogy megte­
szünk enélkül is. A. mi számunkra 
az akasztófa nem öncél, de ez nem 
jelenti azt, hogy megfeledkeztünk 
arról, hogy az árdrágítókra milyen 
büntetést szabott ki a törvény és 
ha akasztófával kell megvédeni a 
forintot ez aknamunka ellen, ak­
kor legyen akasztó fa ! (Úgy van!)

— A textil-dzsungel felszámo­
lása, az erél-y a gazdasági stabili­
záció aláaknázóival szemben, az; 
árdrágítás letörése, az iparcikkek 
árának komoly leszállítása és a 
kisemberek gazdasági megsegítése 
mind összefügg a nagy politikai 
kérdésekkel. Aki a stabilizációt és 
forintot védi, az a magyar demo­
kráciát védi és aki a magyar de­
mokráciát jobboldalról támadja, 
vagy segíti a reakciót ö magyar 
demokrácia elleni harcában, az \ 
támadja a forintot és a dolgozó) 
nép életszínvonalának emelését i 
akarja megakadályozni. j

— Akörül folyik a vita, hogy 
kinek a számára csináltuk a sta-' 
bilizáeiót, arról van szó, hogy ez j 
a, demokrácia kié lesz : 'a -dolgózó 
kisembereknek a .segítője lesz-e a 
harácsoló nagytőke ellen, vágy 
megfordítva •? Érről kell dönteni ! . 
Ezt úgy szokták nevezni tudomá-! 
nyos tolvajnyelven, hogy milyen 
demokrácia legyen itt Magyaror- 
sáfon: polgári-e, vagy népi de­
mokrácia ? (Népi!) Mi a dolgozó 
kisemberek számára akarunk népi 
demokráciát építeni. Amikor ezt 
hirdetjük, akkor, azzal gyanúsíta­
nak, hogy ezalatt a szocializmus 
azonnali megteremtését értjük.

azt, akkor nem a ‘vagongyári, 
meg a csepeli munkások, ha,nem 
az ipari kartellek, az uzsorás 
nagybankok fenyegetik! (Úgy

— Azok a pártok, akik a népi 
demokrácia oldalán állanak, azok 
védik a kisemberek érdekeit, ma 
gántulajdonát.

Ä Kisgazdapárt nem fogadta el 
a Baloldali B.ekk kívánságait

— A Kisgazda Pártnak átnyúj­
tott követelések élére a Baloldali 
Blokk az ipari árak jelentékeny 
leszállítását és a kartellek letöré­
sét állította. Követeltük, hogy a 
földalapba befolyó pénzeket .leg­
elsősorban az újgazdák megsegíté­
sére fordítsák. Bővítsék ki az 
üzemi bizottságok jogkörét, mert 
az egyetlen hathatós fegyver: a 
nagytőke körmére nézni. Vessünk 
véget- a szakszervezetek elleni 
uszításnak, iktassuk törvénybe a 
szakszervezetek jogait. A Kisgaz­
da Párt zárja ki a Nemzetgyűlés­
ből azokat (egy hang : a csavar­
gókat...), akik a magyar demo­
krácia ellen izgatnak,

-M A. Kisgazda Párt válasza tár­
gyalási. alapul, elfogadja a Balol­
dali Blokk követeléseit, látszólag, 
mert ha alaposabban megnézzük,

kiderül, hogy sehogyan sem fo­
gadja el.

—- A 25 százalékos árleszállí­
tásra az a válaszuk, hogy a MÁV 
is szállítsa le további 25 száza­
lékkal tarifáját. Más a MÁV és 
más a kartell, egy közhasznú ál­
lami intézmény és a harácsolt 
kartellek köze nem lehet egyenlő­
ség! jelet tenni. A Kisgazda Pari 
nyilván azért állította fel az el­
lenkövetelést, hogy „te ütöd 0 
kartellt, mi. ütjük a MÄV-ot“, mert 
a MÁV élén kommunista közleke­
désügyi. miniszter áll. Ha a Kis­
gazda Párt ellenkövetelése meg­
valósulna, az államkasszának kel­
lene évi 220- millió forintot fizet­
nie a MÁV deficitjének fedezé­
sére. .1 Kisgazda Pártnak es a 
követelése a forint Megfúrásán 
alkalmas. (Felháborodott zúgás.)

Kiket akar kártalanítani a Kisgazdapárt?

Azzal ijesztgetik a parasztságot, 
ho<ry kolhozokat akarunk és még 
a kisipart is . szocializáljuk. Váj­
jon igaz-e ez 9 Igaz-e az a rága­
lom, hogy mi fenyegetjük n pa­
rasztság magántulajdonát ?' Nem 
igaz, mert ha valami fenyegeti

— A Kisgazda Párt a földalap­
ba befolyó pénzekből kártalaní­
tani akarja a régi birtokosokat. 
Nekünk az a véleményünk, hogy 
a kártalanítással még ráérünk. A 
pénz. felhasználásában a sorrend 
rendkívül fontos. Először jönnek 
a sok bajjal kínlódó újgazdák, 
azután sokáig semmi és csak az­
után a szegény, földjüket vesztett 
grófok, az özvegy hercegnők és a 
beteg püspökök. A Kisgazda Párt 
azt mondja, hogy az újgazdáknak 
is (1) lehet adni valamit a föld­
alapból. Do először a legnagyobb 
magyar feudális birtokost, a ka­
tolikus egyházat akarja kártalaní­
tani. Olyan nagy nyomorban van 
a katolikus egyház, hogy az új­
gazdák pénzével kell azt megse­
gíteni ? A \her cég prímás a minisz­
terelnök . fizetését többszörösen 
■meghaladó állaim fizetést húz és 
az újjáépítési minisztérium túlsá­
gosan bőven juttat a közmunka- 
váltságból nagyobb segélyeket az 
egyháznak, ugyanakkor, amikor a 
kórházaknak és az egyetemeknek 
nem jut pénz.

— Angliában, amelyik országra 
annyit hivatkoznak .és azt akar­
ják, hogy a példát onnan vegyük, 
egy lyukas garast nem, adnak az 
egyháznak, mert azt tartják, hogy 
n bombasérült templomok tataro­
zásánál előbbrevaló a munkásne­
gyedek felépítése. Bevalljuk, a bű­
nünkét, mi is .ezt az elvet valljuk. 
De nem foghatják ránk, hogy val- 
láséllcnosek volnánk, mert a falu­
járások során országszerte igen 
sok templomot megjavítottunk. 
Azt mondják, hogy azért kell tá­
mogatni az egyházat, mert köz­
hasznú feladatokat teljesít. Ezek 
között első a tanítás. Mi sAvcseb

' ben vennénk, ha ezt a közhasznú 
feladatot az állam látná el. De ez 
sem érv, mert az egyházi iskolák 
költségeit az utolsó fillérig az ál­
lam fedezi.

— Az üzemi bizottságok jogkö­
rét úgy akarja- a Kisgazda Párt 
kiterjeszteni, hogy az szűkítés le­
gyen, az üzemi munkásság ne 
szólhasson bele az, ügyvitelbe. 
Ezt a jótanácsát megköszönjük, 
de nem fogadjuk el.

— A. szakszervezetek jogainak 
törvény beiktatására az volt a vá­
lasz,- hogy a Parasztszövetség is 
átalakul szakszervezetié. Szak- 
szervezetek nem születnek csak 
úgy, egyik pillanatról a másikra, 
azok hosszú harcban alakulnak ki. 
A _ Parasztszövetségben vannak 
szépszámúm! dolgozó kisparasztok 
is, de a szót a munkáltató zsíros- 
parasztság viszi. Miféle szakszer­
vezet, az, amely a kollektiv szer­
ződéseket a munkáltatók nevében 
írta alá ? A Parasztszövetségnek 
van szervezete a Nemzeti Bank­
ban is, miféle paraszti szakszer­
vezet az. amely a bankokban épít 
kt csoportokat ? A Kisgazda Párt 
ezt a fogást azért találta ki, hogy 
becsempéssze a reakciót a szak­
szervezetekbe, a Szakszervezeti 
Tanácsba. A magyar munkásság 
válasza erre az, hogy aki a szak- 
szervezetekhez hozzányúl, az . ha­
lál fia! (Úgy van, taps.)

— A jobboldal kitessékelésct 
kívánjuk, a Nemzetgyűlésből. Erre 
az a válasz, hogy a jövőben sen­
ki«* izgasson a demokrácia eilen. 
Miért követelik tőlünk azt. amit 
egyedül nekik kell megtenni» 
Csak a Vórtessyek. Belső Gyulák, 
Bénitől,- izgattak a demokrácia 
elten, szólították szabotál ásni a
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parasztságot. Hajlandók vagyunk nem vagyunk hajlandók együtt- 
továbbra is együttműködni u kis-\ dolgozni a Tócsákkal, Vértessyek- 
gasdapárli paraszttömegekkcl, de'kel, Pfeifferekkel!

Kecskére nem bízzuk a káposztát
— Azt mondják, mi harcot aka­

runk és nem békés munkát. Ha 
valaki ebben az országban épített, 
akkor átok mi voltunk! Vájjon 
kik aludtak e! azokat a tennivaló­
kat, amelyek az őszi vetéshez let­
tek volna szükségesek ? Aludt a 
/.■ins ügy mi nisz í éri um. elkéstünk a 
szántási hitellel, aludt a köscllá- 
tásügyi minisztérium, elkéstünk a 
vetőma.gkiosztással, aludt a föld­
művelésügyi minisztérium, elkés­
tünk. a traktorok szántási kötele­
zettségéről és az elszámoltatásról 
szóló rendelettel.

Munkát és békét akarunk, 
ezért határozta, cl a 111. kongresz- 
szus, hogy hároméves gazdasági 
tervet készítünk. Ehhez az építés­
hez azonban rend kell, nem lehet 
úgy dolgozni, hogy állandóan kö­
löncöt Vetnek a lábunk elé. A Kis­
gazda. Pórt wm akar résütvenni 
a, reakció elleni közös harcban, 
félszemmel a demokráciára, fél­
szemmel a reakcióra -pislog. Nem. 
akarja lerombolni azokat a hida­
kat, amik a régi rendszerrel ösz- 
szekötik. Kedvére akar lenni a 
reakciós főpapságnak, mert. népi 
akarja, hogy a választások idején 
a katolikus egyház támogatását 
csak a Sulyok-párt élvezze.

— A Kisgazda Párt azt akarja, 
hegy a rendőrkapitányokat a köz­
ségi képviselőtestületek válasszák, 
mert arra számit, hogy a választá­
sok után a községi képviselőtestü­
letek nagyrésze kisgazdapárti 
lesz. Kecskére nem bizsuk a ká­
posztái ! Választott rendőrség, — 
ez azt jelentené, hogy a rendőrség 
pártokra bomlik, az egyik része a 
roakojó fegyvere lesz, a másik a 
demokráciáé. Ezzel a Kisgazda 
Várt irányi vesz ■polgárháborús 
gárda m égsz er v és és éh ez.

— Azonban nemcsak a Kisgazda 
Pártban van jobboldal, van jobb­

oldal a Baloldali Blokk egyik 
pártiában, a Nemzeti Parasztpart­
ban is. A közoktatásügyi minisz­
térium. például, amelynek élén a 
Nemzeti Parasztpárt tagja áll, fő- 
fészke a klerikális mozgalomnak, 
nem túlzás tehát a baráti figyel­
meztetés : a Parasztpárt csináljon 
rendet a saját portáján!

— A magyar demokráciának 
védelmezője, oszlopa a Baloldali 
Blokk., de ezen belül elsősorban a 
két munkáspárt szoros együttmű­
ködése, a- proletárság egység­
frontja. A reakció reménye'elle­
nére ' a Kommunista Párt együtt­
működése a Szociáldemokrata 
Párttal -nem rosszabbodik, hanem 
ja üld, bensőségesebbé válik.

— A Kisgazda Párt jobbszár- 
nyán arra számítanak, hogy a 
községi választásokon sikerűi ne­
kik megszilárdítani a többségi he­
lyet és meggyöngíteni a Baloldali 
Blokkot, a ‘ munkáspártokat és el­
sősorban bennünket, a Kommu­
nista Pártot. Válasszunk erre: 
állunk elébe a talán nem is köz­
ségi, hanem -nemzetgyűlési válasz­
tásoknak is!

A Baloldali Blokk és a Kisgaz­
da Párt között a napokban köz­
vetlen tárgyalások indulnak meg, 
de hogy mi lesz az eredménye, 
azt még nem tudjuk. Azonban 
biztosíthatom Debrecen dolgozóit 
arról, hogy a Kommunista, párt 
egy tapodtat sem fog hátrálni, és 
árról is. hogy bármennyire béke­
szerető -párt vagyunk is, ha kell. 
mozgósítjuk a Baloldali Blokkal 
közös frontban a dolgozó tömege­
ket és velük együtt harcba me­
gyünk ! — fejezte be szavait Ré­
vai József elvtárs lelkes, hosszan­
tartó éljenzés és taps közben.

A nagygyűlés Balogh Kleiner 
zárószavaivál és az Internationale 
elénekíéséveí ért véget.

Révai elvtárs a böszörményi parasztság közöli
Délután Hajdúböszörmény is 

feiiobogózva, zeneszóval várta 
KévfH József elvtársai. A Pctőfi- 
ház nagyterme csordultig telt a 
város paraszti, értelmiségi és kis­
iparos tömegeivel. Sokan kiszo­
rullak a teremből, $ ház előli cso­
portosultak és a hangszórón ke­
resztül hallgat1 ák a beszédet- 

Tóth éh-társ városi titkárunk 
üdvözölte a Himnusz elénefelése 
után Révai elv társat, akinek sza­
valt s tömeg rendkívül élénk fi­
gyelemmel kísérte. Jóízű közbeszó- 
Iásókkal tarkították beszédét. Ré­
vai. elvtárs egy-egy ilyen közbe- 
-szó'ásTa azonnal válaszolt, beszé­
de- így még fordulatosabb, színe­
sebb lett. Idézzünk belőle egyet- 
kettőt.

-.. A zsíros parasztok feketíz­
nek 9 búzával. (Helyes 1) Dehogy 
helyes : — vágta rá Révai elvtárs 
nagy derültség közben.

...Vagyunk olyan erősek, hogy 
visszaverjük 3 reakció támadása!. 
íGstik ei ne késsünk vele őszién !)

...Azért folyik a harc, hogy 
népi vagy polgári demokrácia 
lesz-e ? (Mi kiválasztottuk már ré­
gen, de nem adják 1) Nem tudom, 
hogy ki szólóit, de megkérdem: 
megtett-e mindciV, hogy a követ­
kező választásokon valóban a 
népi demokrácia győzzön ? 
ffgyanaz a hang: Nehéz dió lesz!) 
ízért vagyunk kommunisták, hogy 
megtörjük ! (Egy másik hang: No 
meg. mert értünk is hozzá !)

...Nem kívánjuk, hogy a pap- 
-ág éhenhaljon. (De kívánjuk mi 1) 
Ebben, úgy látszik, nem vagyunk 
cg\ véleményen a közbeszólóval.

. . . A Paraszls/.övciség kimondta, 
•így szakszervezet lesz. Ki latoit

ui rossz a vízvezetéke 
hll rossz a gázvezetéke 
*1“ itirWIyháni elromlást
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olya!, hogy a farkas kijelenti: bá­
rány lesz és akkor valóban bá­
ránnyá is lesz ? Báránynak szü­
letni kell 1 — ezt a kijelentést ha- 
! aim as taps fogadta. Meg is szó­
lalt mellettem Nemes elvtárs, a 
szakszervezetek titkára: Nagy he­
lye lesz itt ennek a beszédnek. I 

Révai elvtárs másfélórás lelke­
sen fogadott beszéde után. «mit 
Getlén ímre elvtárs köszönt meg, 
a parasztok panaszaikkal fordul­
lak hozzá. Különösen arra kér­
lek, hogy sürgesse « házhelyek
kiosztását és « telekkönyvezési. 
Azután eivlársaink arra kérték, 
hogy a hajdúböszörményi első 
külső kerületi pártszervezet ala­
kulásához. a Télikertbe menjen ki. 
Hiába volt sürgős a visszatérés 
Budapestre, Révai elvtárs reszt- 
vet! Böszörmény legszegényebb ke­
rületének pári házavatásán. Egy 
kislány vörös papiros-szokfúcso- 
korral üdvözölte a legszegényebb 
parasztság nevében. A szervezet 
titkára, S. Szabó Antal elvtárs üd­
vözölte, majd Révai elvtárs rövid 
beszédet és megjelenését Csiba Jó­
zsef elv társ köszönte meg. Még 
ezután is hiába próbált gyorsan 
visszaindulni Budapestre — amíg 
a jő böszörményiek nyujpapriká- 
sából nem evett- eivlársaink nem 
engedték el. A Peöíi Sütöde dí­
szes ajándékot, egy tésztából ké­
szült hatalmas pártjelvényt ra­
kott kocsijába, mielőtt elindult! 
volna a főváros fejé.

A megyében másutt is gyűlései 
voltak a Magyar Kommunista 
Pártnak. Lelkes, nagy tömegek 
előtt beszéltek Hajdúszoboszlón 
Szabó István nemzet gyűlési képvi­
selő elvtársunk, Nádudvaron Ba­
logh Elemér, Hajdúdon »gon Ágos­
ton György és Ctifra Sándor, Haj. 
dúszováfon Némethi Jötief elvi ár­
iáink.

Debrecen és « megye több köz­
ségének. népe értékes, emlékez«'es
vesárturetMii zárt« * hetet.

Fejfát kapóit a várostól 
Gulyás Pál

Vasárnap déiclőti kisebb ««■ 
bergyűrü állta körül az 1944. nya­
rán Ihúnyt nagy költő: Gulyás I‘ál 
Köz'emlőben lévő sírját. A jóbará­
tok, ismerősök és tisztelők, az 
Ady-társaság tagjai jelenlétében 
avatták fel azt a művészi faragá- 
sú fejfát, amelyet Debrecen váro­
sa állíttatott nagy fia sírjára- A 
fejfát Szöőr József ipari.! s't ólai 
igazgató készítette el, s a* népmű­
vészeti faragásokkal van díszítve.

Az avatási ünnepségen Szöőr 
József monda Ht cmlékbeszévet, 
majd. utána Csillag Miklós kultúr- 
tanácsnok elvtárs beszélt. Utalt 
azokra a bűnös mulasztásokra, 
amelyet a város régi vezetősége 
követeit el Gulyás Pállal szem­
ben, amidőn 1944-ben nem tar­
totta érdemesnek arra, bogy egy 
városi díszsírhelyet juttasson neki. 
A jóvátétel nem lehet csak ez a 
inni aktus — mondotta —, hanem 
úgy tudjuk igazán jóvátenni a Gu­
lyás Pál ellen elkövetett mulasz­
tást, ha a jövőben jobban fogunk 
vigyázni tehetségeinkre s jobban 
meg fogjuk becsülni « nemzet, a 
város olyan értékeit, m int ami­
lyen Gulyás Pál is.

Végül dr, Asztalos Sándor, az 
Ady-lársaság nevében mondott rö­
vid méltatást s helyezte el koszo­
rúját két szónoktársával együtt a 
Sívon, amely alatt porlad Gulyás 
Pál leste, annak « Gulyás Pálénak, 
aki vasárnap lett volna 47 éves, 
ka a sors nem szólítja el.

KIZÁRÁS A PÁRTBÓL
A Magyar Kommunista Párt debre­

ceni szervezete kizárta tagjai sorából 
Fásj Mihálynét, Teieki-utea 27. szám 
alatti táltost és Balogh Sándor Görije- 
utca 1, szám alatti lakosokat, mert a 
párt célkitűzéseivel ellenkező oseieko, 
deleket hallottak végre és pártellenes 
magatartásuk bebizonyítást nyert.

Ma délután 3 órakor a városi vég. 
rekajíó bizottság ülést tart.

Felhívjuk a pártaktia figyelmét, 
Hogy kedden délután az alábbi beosz­
tás szerinti halyen és időben az ak- 
tivasiemmáriumok befejező előadását 
megtartjuk. Tárgy; A szervezeti kér­
dések Kádár elvtárs beszámolója alap. 
ján.

MÁV UY, hug alom, pályafenntar­
tás, fíiíoház délután 3 órakor az 0V. 
pártszervezetben. Etóaclo Imre Józsot.

Belváros I, II, 111, IV, l. Cipőgyár, 
tűzoltók délután G órakor a Belváros
I. helyiségé ben, Előadó Pinozés Janos, 

vagongyár délután 3 órakor. Eh).
add nemes József,

Szabadság.telep, Hajnal-utea, Olaj­
maion). Erdei vasút délután s órakor 
a szabadság telepi pártszervezetben. 
Előadó Nagy László,

Dohánygyár, |, számú BOrgvár,
II, számú Borgyár, HSmokkért délután 
4 érakor az I. számú Bőrgyárban, 
Előadó Pogácsás Antal,

Klinika, Auguszta délután 4 órakor 
klinikai pártszervezet heiyiségébsn, 
Előadd Fekete András,

Csapókért délután lél 6 órakor. 
Előadó Németi Józscfné.

Városháza, OTI, posta délután 4 
órakor városháza pártszenrezetóben. 
Előadó Végi) László,

Pikó-borgyár, Villanygyár délután 
4 órakor V.'llanygyárbati, Előadd Új­
laki László,

Kerekes-telep, Rokkant.teiep délután 
fél 6 órakor a kerekes-telepi pártszer­
vezetben, Előadó Ménes János,

Rendőrség, Szabadság.))yomda dél­
után 3 órakor Belváros III. helyiségé­
ben, Előadó Márkus László.

Rákosi-telcp délután fél 6 órakor. 
Előadó Barbaí Kálmán.

Vénkert, Nyúlás, ll, III, számú Ci­
pőgyár délután fél 6 érakor a vén. 
kerti pártszervezetben, Előadó Faragó 
Mihály.

Szerdán délután 4 órakor a propa­
gandisták és patronázs-szervezetek ré­
szére megbeszélést tartunk a pártkiSz 
pontban. Megjelenés kötelező.

Iparos hírek
A cipész szakosztály kedden délután 

4 órakor anyagügyben ütést tart. — 
A lakatos szakosztály ererdán délután, 
3 órakor ülést tart. Tárgy: Beszámoló 
a budapesti kiküldetésről és koksz- utalvány kiosztás. — A vízvezeték- 
szerelő szakosztály rendkívüli szak­
osztályi ülőét tart kedden délután 5 
érakor nagyon fontos ügyekben.

I Ignnil ÉKSZER, ÓRA
l mm szikiét és ntie^

Várisiláza PI1G-U* 20,

íiierő elvtárs kezébe veszt« műszaki 
pótlék visszaállításának ügyét

A

Gerő Enné közlekedésügyi mi­
niszter elvtárs vasárnap a Magyar 
Mérnökök és Technikusok S zabad- 
szakszervezetének tsa ggyíilés én 
megígérte, hogy kezébe veszi « 
műszaki pótlék visszaállításának 
ügyét ás azt a kérelmet js, hogy 
a lakbérlpó'lékot a AT. fiz. osztá­
lyon felül is adják meg. Azokkal 
a tendenciákkal szemben, »melyek 
a fizetések terén bizonyos egyen­
lősítésre irányulnak, kijelentette,

hogy a Szovjetunióban is vannak 
mérnökök, akik négy-, öt- és hat- 
vzoros fizetést kapnak, mint egy 
szakmunkás. Jogosult, hogy mind­
azokat, akiktől elsősorban függ a 
munka clőbb.revitclc, magasabban 
díjazzák. Ugyanakkor gondoskod­
ni keli erről, hogy az általános 
színvonalat fokowiosan emeljük 
a stabilizáció veseélyerietéeo né!- 
kiii.

Hajsza után elfogtak egy betörőt
Egy férfi kezdte feszegetni a 

Csapó-utcán Szántó Albert textil- 
üzletét, amikor az üzletet- őrző 
vagyonőr észrevette. A megzavart 
betörő első ijedtségéből magához 
téri és Jutásnak ered1. A vagyon­
őr uíáiiaíutott, azonban a gyors­
lábú betörő már majdnem meg­
ugrót!, amikor egy HlíV-kakiiz is

figyelmes lett és szintén üldözőbe 
vette a menekülőt. Hat utcán ke­
resztül hajszolták, am g sikcribl 
elfogni. Előállítása után megálla­
pították, hogy Vitkovszki József­
nek hívják, htiszti lakos, nemrég | 
tért vissza Németországból és be 
lövés miatt körözi • rendőrség.

Felmentette a népfoiréság 
a reakciós volt sárándi főjegyzőt

Papp Lajos volt sárándi főjegy­
ző a) ép ellen es bűntettel vádolva 
állott tegnap a néphit-óság előtt. 
Papp gorombáskodoR ügyfeleivel, 
így például Virágos lm főnének, 
■midőn az a neki járó zsír jegye­
ket reklamálta, azt mondta, bogv 
hagyja el a tanácstermet, mert 
különben kirúgja. Majd a folyo­
són még hozzátette, hogy ha nem 
fogja be a száját, internálta'tii 
fogja.

Fiáth Sándor földműves fiát 
két liéíare favágásra rendelte 
ki .» minden áron el akarta 

internálni.
„Nem ói 'em, hogy lehet egy Ilyen 
tisztességes embernek ilyen pisz­
kos, gazember, gyilkos fia 1“ —
mondta többek között a költöz­
ködő főjegyző az öreg Fiáthnak.

Varjú Lajos borbélyt korc.-,ma- 
tölt eleknek, dologkerülőnek titulál­
ta, kirúgással, internálással fenye­
gette és Sarkadra akarta elírónyi- 
íani répakapálásra.

Már többízben feltűnt és a ’eg- 
íiapi tárgyalásnál is egészen szem- 
beöliő volt az a nagy ügybuzga­
lom, ahogy dr. Simon Imre ügy­
véd védte a reakciós és goromba 
főjegyzőt. Állandóan olyan vallo­
mást -akart a tanuk szájába adni, 
amit azok nem vállalhattak és nem 
is vállaltak. Mindenáron olyasmit 
akart kihúzni a tanúkból, hogy a 
főjegyző udvarias, derék ember 
volt. Családvédelmi tevékenységé­
ről és ^jóakaratáról" szavalt ájian.

Közellátás
Sókiosetás, Felhívja a közélel­

mezési ügyosztály a füszerkiske- 
reskedők figyelmét arra, hogy só­
it látványok átvétele végett Á— 
K-ig c hó 29-én» kedden és L— 
Z-ig 30-án, szerdán a. hivatalos 
órák alatt a közélelmezési ügyész, 
tály (Piac-utca 28.) jelenje nek 
meg.

Csokonai-színház Kamaraszí nház
Október 29-én, kedden 7 ivritkor

SYBILL
Rclvznay István felléptéi el,

A bérlet.

Október 29-én, kedden 7 órakor

Ne váljunk el
Zománcedény,

i ustcső és m ind ennemű 
VASÁRU kapható.

Schwartz és Simon
Debrecen, fialván u. 35.

Legújabb kSlfö'di és belíőldi

DIVATLAPOK
ANGOL ÚJSÁGOK

K6n|rkere$ke* is PÍ3C"’$'fA 69»

dóan. Védőtanukul felsorakoztat'* 
Sáránd község főbíráját és lör. 
vénybirúját, akik Papp működe-6 
idején is községi szolgádban vol­
tak, hogy ezeknek a 60—70 hol­
das nagygazdáknak nem telt sem­
mi rosszat a jegyző, ez nagyon 
hihető. Azon sem 'ehet csodáihoz, 
ni, hogy míg a védelem, tanúi tel­
jéi számban megjelenlek, adóig e 
súlyos vádakat igazolni tudó ta­
núk közül többen is hiányoztak; 
minden valószínűség szerint pem 
másért, minthogy nem volt úti­
költségük * beutazásra. Éppen 
ezért kell csodálkozni azon, hogy 
a népbíróság Deák népügyésznek Sj 
az! az indítványát, hogy bizonyt jg 
tártiicgészífcs végett napolják el » 
tárgyalást, nem tette magáévá és 

a reakciós mm tő védőügy­
véd mesterkedése, valamiül 
két-búrom nagygazda vallomá­
sa alapján felmentette art a 
főjegyzőt, akt állandóan rug­
dosni és internáltaim akarta 

a szegény parasztokat.
Talán az sem enyhítő körülmény, 
hogy ilyesmivel nem fenyegette 
meg a zsíros nagy gazdákat s ve­
lük szemben és csakis velük szem­
ben tudóit udvarias és jómodorú 
lenni. Furcsájuk, a népbirósúg 
döntését és reméljük, hogy a NOT 
— ahová a népügyész fellebbezé­
se folytán végső fokon kerül 3 
dolog — gondosabban fogja mér­
legelni és átvizsgálni az ügyet.

Verekedett az árdrágító
Drágábban árulta a sröilőt * 

piacon Szénás Istvánná újfeliírlói 
lakos. Vadas Ferenc piaci ellenőr 
észrevette. és maximális áron 
akarta szclmérc'rii. Szénásod erre 
nem volt hajlandó, vitatkozott 
majd nekilátnadt Vadasnak és 
ütlegelni kezdte. Szénámé ell'll’ 
megindult ** eljárás.

a
A bulgáriai vd| 

ges eredménye 
'következő:

Hazafias arcvon| 
vasat, 36i mandú 
következőképpen _ 
pártok között:

A NOT Is hí
<5örgey|

A NOT ma tát 
ton Görgey Vind 
népellenes bűnügy] 
ző túi'gyalásem
perbeszédek. A
golyóáltali be!ákai 
ijelj háborús és 
tett miatt Görgeyl 
lel indokolásé s*e| 
ken keresztül gyi 
háborús propagál 
úgy apuk ko v faji, 
mokráciaéllcnes il 
cl, belépett a ncJ 
alakulatba és ezzé 
vétett * íhagyar ni 
icn- Ezekért , huj 
halálbüntetéssel 
Az elítélt és 
kértek. A NOT *| 
döntés cél já Írói 
niszler útján fe tr| 
sasági elnökhöz.

KoLaj'nos
Debred

A debreceni ra 
osztálya őrizetbe! 
György budapesti 
az a gyanú, hol 
csempész bandán! 
A banda egy már 
garázdálkodó raj 
Lakatos László il 
tóttá és kifosztó! 
Tóth Árpád-utca 1 
lakását és azutáni 
kött.

A NYUGDIJASOl 
LEJBEN

Ab Állami nnij 
havi ellátási díjéi 
Központi Ilctm-j 
uta vánvon kü di 
soknak. A segé' 
zetée megszűnik.

I

KézreUcrülj
Ö»v. Sziicf, Isii

tej moííohatia j 
akik megverték J 
dobálták. Miután! 
tők beszállítottál! 
rendőrség az élj! 
Sziicsék cl’cn.

A- rendőrségi I 
kiderül 1, bogy sj 
óla tagja volt 
nemzeíűrgárdhtfl I 
l.iadiilás után ml 
Cinből, mert, fél( 
nűsiói. Nemrég 
városba nevelőal 
a vélcl>n rezei ífj 
őrséget. Szűcsöt |

BSmSssireil ^ ||||
Gefllúr üregetI 
bén, kÓM ee'ibj 

legelj
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Yillanyseerl

Tejkrém ée 1«1 
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púban is vannak

r'£}'-• öt- ée hat-
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tton ah. mint csy-u!t, hogy mind-
hősorban függ a 
Jele. magasabban
ikor gondoskod­

sz általános 
latosan emeljük 

rélyrrtetceo nő!.

betörőt
[színien üldözőbe 

Hat utcán kc- 
am'g sikerűit 
után megá'fa- 

kovszki József­
it) kos,. nemrég 

rszágból és be 
« rendőrség.

irésájg
^gyzöt

leisorakozialt* 
[túráját és tör. 

Papp működés» 
szolgűia'ban vol- 

a 60—70 hol-' 
k nem [Ctt setu- 
r.ő, ez nagjon 

I leliet csodá'.koz- 
edclem. tanúi icl- 
e' niek, addig a 
pazolni tudó ta- 

is hiányoztak, 
ség szerint nem 

nem volt úti- 
btazásra. Éppen 
to zni azon, hogy 
át népügyésznek 

hogy bizony í- 
|:it napolják el a 
He magáévá és 
»tő védőügy. 

|éte, valamint 
gazda vallomá- 
lentetlc get a 
6!|andúan rog- 
láitatni akarta 
Inrasziokat. 
rhitő körülaiény, 
|n em fenyegette 
ygazdákat s ve­
ik is velük szem- 

isi ■: és jómodorú 
a népbiróság 

|iik. hogy a NOT 
rész fellebbeze­

tt ok oo kerül a 
kban fogja mer­
lin! nz ügyet.

\z árdrágító
a szöilőt a 

jánne újfeherlói 
ac piaci ellenőr 
baximáüs áron 

Szénásod erre 
[ó, vilatlxozotl, 

Vadasnak és 
»ténásné el-Sp 
is.

zíuház
ideien 7 órakor

Mi és belföldi
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Abszolút többséget kapott 
a Bulgár Kommunista Párt

A bulgáriai választások végle­
ges eredménye kerek-számban a 
kővetkező:

Hazafias arcvonal 2,980.000 sza­
vazat, 364 mandátum, E szám a 
következőképpen oszlik meg a 
pártok között: Kommunista Párt

2,262.000 szavazat, 277 mandátum, 
agrárpárt 560.000 szavazat, 64 
mandátum, Zvano 71,000 szavazat, 
2 mandátum, korma ny-szocialisiák 
78.000 szavazat, 3 mandátum, ra­
dikálisok 9 szavazat, mandátum 
nélkül.

Ellenzéki tömb 1,231.000 szava­
zat, 101 mandátum. A demokraták 
23 szavazattal mandátum nélkül, 
465 mandátumbs Nemzetgyűlésben 
a Kommunista Párt abszolút 
többségben van,

A NOT is halálraítélté 
Görgey Vincét

X NOT ma tárgyalta másodfo­
kú Görgey Vincéé háború« és 
népeilcncs bűnügyét. Már az elő­
ző tárgyaláson elhangzottak a 
perbeszédek. A NOT ugyancsak 
golyóáltali halálra ítélte jöbfc rend­
beli háborús és népellenes bűn­
tett miatt Görgey Vinczét. Az íté­
let indokolás« szerint Görgey éve­
ken keresztül gyilkolásra uszított, 
háborús propagandát folytatott, 
ugyanakkor faji, felekezeti és de- 
inokráciaélicnes .izgatást követeti 
el, belépett a német SS katonai 
alakulatba és ezzel különben is 
vétett s thagyar nemzet érdekei el­
len, Ezekért « bűncselekményekért 
halálbüntetéssel keltett sújtani. 
Az elítélt és védője kegyelmet 
kértek. A NOT « kegyelmi kérést 
döntés céljából az igazságügy mi­
niszter útján felterjeszti « köztár- 
iasági elnökhöz.

TILTRROZHK R SZAKSZERVEZETEK
a pallagfgazdasági akadémiaB-lisíája ellen

Siir§«n meg kell kezdeni a házhelyeszlást
A megyei földbirtokrendező ta­

nács a szakszervezeti megbízottak 
bevonásával ülést tartott a ház­
helyjuttatással kapcsolatos pro­
blémák megvitatása végett.

Kállai Sándor nemzetgyűlési 
képviselő ismertette, hogy 1203 
házhelyre 4000 igénylő van. Az 
1203 házhely elosztását addig 
nem tudják megkezdeni, amíg a 
műszaki munkák fedezésére a 
költségek össze nem gyűlnek.

Ezért a tanács úgy határozott, 
hogy a házhelyre jogosultaknak 
előre kell befizetniük a. műszaki 
költségekre 20 forintot.

A hozzászólók követelték, hogy 
a házhelyjuttatást minél hama­
rább kezdjék meg, mert a ház- 
holyigénylők között nagy elége­
detlenség van e kérték, hogy a 
műszaki költségeket csak utólag» 
san kelljen megfizetni.

A paliégi gazdasági akadémián 
a B-listázások befejeződ.1 ek és a 
végzést a minisztérium leküldtc a 
Szakszervezetnek is. Már annak­
idején beszámolt a „Néplap“ azok­
ról a Visszásságokról, amelyek a 
pallagi gazdasági akadémiait B-lis­
tázások körül történlek. Az akkori

jövendölések valóra váltak, meri 
ott tulajdonképpen munkáspártia­
kat B-iistáztak és a reakciósokat 
átmentették. A szákszervezetek 
liajdiímegye; titkársága a legeré­
lyesebb tiltakozását fejezte ki és 
ilyen értelemben azonnal felírt a 
Szakszervezeti Tanácshoz.

Koltainos fosztogató 
Debrecenben

A debreceni rendőrség bűnügyi 
osztálya őrizetbe vette Gáspár 
György budapesti lakost, aki ellen 
az a gyanú, hogy egy kokain- 
csempész bandának egyik tagja. 
A banda egy másik Debrecenben 
garázdálkodó tagja, állítólagos 
Lakatos László kokainnal elkábí­
totta és kifosztotta Karabencsóné 
Tóth Árpád-utca 15. szám alatti 
lakását és azután .'Romániába szö­
kött.

A NYUGDÍJASOKAT KÉT RÉSZ­
LETBEN FIZETIK

Az áűami nyugdíjasok november 
havi ellátási díjait két összegben a 
Központi IHetméeybivafal posta­
ira. ványon kii. di meg a nyugdíja­
soknak. A segélyalapból való kifi­
zetés megszűnik.

Indokolatlan áremelkedések a piacon
Nagy árraziát tart a debreceni rendőrség

A gyümölcs- és zöldségpiacon új­
ból lényegesen emelkedtek az árak, 
A kisfizetésű dolgozók asszonyai 
üres szatyorral távoznak; olyan ma­
gasak az árak, hogy nem képesek 
vásárolni semmit. Burgonya és 
hagyma egyáltalán nincs a piacon, 
ha van is, csat a pult alatt letakar­
va. Burgonyát egy he.yen mértek 
ki, 32 fillérért kilóját. Gyűszű nagy­
ságú volt, vetőmagnak való. de mi­
vel más helyen nemi volt kapható, 
hamar elkapkodták.

Ha összehasonlítást teszünk a 
ornsíani. és az augusztus—szeptem­
beri árak között, megállapítható, 
hogy az árak indoktf’atanui túlma- 
gasak. Ha ősz van is és kevesebb 
a zöldség, gyümölcs, mégsem sza­
bad egyes piaci cikkek árának olyan 
magasra ugrani. A zöldpaprika da­
rabja szeptember elején .5—10 fil­
lér volt, most 30—10 fillér. A kel­
káposzta kilója 55—70 fi ’ér volt, 
most fejenként az apraja 1.50 fo­
rint, a nagyja 2—-2.50 forint, a 
zöldség csomója 20—10 filterről 
2.50—2.70 forintra szökkent. A le; 
nagyobb emelkedést a fokhagyma 
ára mutatja. A hagymának kilója 
szeptember elején 65—80 fillér volt,

Kczrehcrült egy nyilas
ÖM. Sziics István né feljelentést 

le t mostohafia és menye ellen, 
«kik megverték és téglával meg­
dobálták. Miután Szücsnct tt men­
tők' beszállították a klinikára, a 
rendőrség at eljárást megiridí'ofta 
Sziicsék ellen.

A rendőrségi eljárás nyomán 
kiderült, hogy Szűcs István 1938 
■ ■la tagja volt * nyilaspártnak, 
uemzeiürgárdista volt és a félsz«- 
Indulás után megszökött Debre­
cenből, mert; félt a fcldősségrcvo- 
riislől. Nemrég költözött vissza a 
városb* nevelőanyjával együtt és 
a véletlen vezette nyomra a rend. 
őrséget. Szűcsöt letartóztatták.

most 5—6 fukhagyagerizdet adtak 
2 forintért. Ezek az' árak varában 
tarihatat.ano-k éa megfizeth^itotíe- 
nek.

A debreceni rendőrség a megyére 
is kiterjedő nagy razziát tart, 
igyekszik megakadályozni az árak 
emelését. A visszaeső feketézőket, 
árdrágítókat és forintroníókat azon­
nal internáltat ja a főkapitány.

A. gazdasági rendőrség főleg a 
textil, cipő és szőrmecikkek árait 
ellenőrzi és legnagyobb erőfeszítése 
ezeknek a cikkeknek ‘ az országból 
való kicsempészése e/en irányul.

A heti sertésvásár az esős idő 
miatt nagyon gyengén sikerült. Fel­
hajtás helyből alig volt, vidékről 
még kevesebb. Kereslet volt ugyan, 
de csak pár darab keit. el. Az árak 
körilbeliv a múltbeliek. Délé ven, 
vagy ennél idősebb sertések ára 200 
forinttól feljebb volt, áresés csu­
pán a választott malacoknál mutat­
kozott. Az idő hűvösre fordulásé 
okozta, hogy a választott .malacok 
ára csökkent. A. mull héten egy pár 
választolt malac ára 100—200 fo 
rint vö t, most ÖO—80 forint, vagy 
még ennél ia kevesebb.

Bizalmatlanságot szavazott
a vármegyei közgyűlés 

a közellátási tőteliigyemnek
Hajdú vármegye törvényhatósági 

közgyűlését hétfőn délelőtt tia.Flot­
ták meg.

Torma Kálmán alispán olytár» 
jelentésében többek között ismertet­
te, hogy az őszi szántás és az üzem­
anyag-szükséglet a vármegyében 
biztosítva van, csupán a kenőolaj­
ban mutatkozik némi hiány.

Az aiispíni jelentéshez Kónya 
László (NPP) szó ott, hangoztatva, 
hogy a vármegye közellátása súlyos 
helyzetben van, különösen az aszály 
sújtotta vidékeken.

Gyurka elvtárs (MKP) Hajdú­
szoboszló közallúiáíáról és vetümág- 
sztikségletérő. beszéd.

Hajdüszobossrlő közel! átása is 
nagy hiányban szenved s a ve­
lő magban is szükséglet van 

még.
Sürgős intézkedések költenek, mert 
máskülönben komoly bajok iesz­
nek.

Dóré Mihály (NPP) követelte, 
hogy a köze' a LM felügyelőség ve­
zetője, aki a vetőmag körüli zava­
rokért és roaez intézkedésekért fe­
lelős, mondjon le.

Viglt István gazdasági felügyelő 
a vetőmagclosztásról ée szállításról 
szóit. Ismertette, hogy

a megyében az ősz: vetésre elő­
irányzott területnek eddig 30 

százaléka van bevetve.
Ha esős idő lenne, remélhető, hogy 
november végére, vagy december 
elejére az őszi munkák el lesznek 
végezve.

Oláh Imre (MKP) elvtárs hely- 
te’enitette, hogy teherautón szálú

Erélyes
a textiltízsungel felszámolására

A textilügyek rendezésére ala-. A termelt ám 17 százalékát a 
kilőtt külön bizottság olyan hatá-1 szövetkezetek kapják, hogy az

tolták a vetőmagot és nein vagon­
ban. Bámulatot arra. hogy

Rákosi elyárs, amikor értesült 
Ezekről a visszásságokról, azon­
nal kiadta az intézkedést, hogy 
a vetőmagszállításra utaljanak 
ki megfelelő számú vagon! 
Batógii István főispán rés®öle­

sen ismertette a tinyzetet a ve:ő- 
ínagáitttalássai kapcsolatban, han­
goztatva, hogy elgáncsolták azokat 
az eredményeket, amelyeket kivi­
vőit a megye számára.

Torma Kálmán alispán elv tár# 
konkrét adatokkal támasstoti* alá, 
hogy a közellátási felügyelőség ve­
zetője okozta a bajokat. Domonkos 
közellátási tanáesnok 

300 sertés ígért havonta » m« 
gyének, a közellátási felügyelő 
közbenjárása folytán azonban 

ezt lecsökkentették 35-re.
Miatta esett el a. vármegye 56 va­
gon vetőmag'/,( is. Jellemző, hogj 
Nahoczky M'.tetős főfelügyelő, bár 
tagja a közigazgatási bizottságnak 
is. soha egye1 en ülésen meg eow 
jelent.

Kónya László javas at ott tett,
hogy a törvényhatóSiág szavazza» 
bizalmatlanságot Nahóczkynak és 
ezt feliratban terjessze fel a kor­
mányzathoz.

Dobi Dénes (FKgP) ttom látja 
elég konkrétnak a vádakat Na* 
nóczkyval szemben és — egyedül — 
szavazott, Kónya javaslata eleit.

Az alispánt jelentést ezután * 
küzgyü’és egyhangúlag tudoméeui* 
vette.

Vasárnap délután 3 órakor n őgy ft 1 és 
az Arany Bikában a drágaság ellen

lttmtnsériii C$j||4f|ai|

tőül ár «regek minden roérel- 
II-*, késs csillárok és rádiók 

legolcsóbb*«

BRAUN, Hálván-Btca 6.
Villanyszerelés, javítás.

rczatokat hozott, amelyek napok 
alatt érezhető változást jelente­
nek a textilelosztásban.

A textilbizottság kötelezte a 
gyárakat, hogy néhány típuscikk­
re korlátozzák a termelést. A fo­
gyasztói árat beleszövik' az áruba. 
A. gyárak kötelesek kollektív 
hirdetésekkel tájékoztatni a nagy- 
közönséget a típuscikkek áráról. 
A gyárait mintakártyákat nyomat­
nak, amelyeket a kereskedők kö­
telesek a kirakatokban elhelyezni.

Havi egymillió méter textiláru 
kerül vidékre azoknak a gazdák­
nak az ellátására, akik a beszol­
gáltatást teljesítették. Az árukat 
a helyi kiskereskedőknél adják le, 
akik a községi elöljáróságtól ka­
pott utalvánnyal rendelkező gaz- 
dáknak ellenőrzött, hivatalos áron 

!árusítják a békebeli minőségű Ba­
selieket, kartonokat és sifonokat.

ipari munkásság szükséglétét ki- 
elégíthessék és az árut valóban a 
fogysztóhoz juttassák. Ugyancsak 
jelentékeny mennyiségű akció- 
árut bocsát a Magyar Külforgalmi 
Itt. az amerikai árukölcsönből a 
munkásság részére. A kiskereske­
dők beszerző szövetkezetei nem. a 
szövetkezeti kvótából kapják meg 
az áruellátást. Az új elosztási 
rendszer módot nyújt arra, hogy 
a kiskereskdők közvetlenül a 
gyárnál vásároljanak.

Köztudomású, hogy a pamut­
árukban azért alakult ki fekete­
piac, mert igen tekintélyes meny- 
nyiségü magyar textiláru került 
csempészúton külföldre. Ezért a 
textilbizottság kötelezi a kereske­
dőket, liogv névszerint tartsák 
nyilván: ki vásárolt méterárut és 
egy személynek csak a családi 
szükséglet keretében szolgáltas­
sanak ki árut.

Tej krém és lano-hn- ,szappan ' *> g
Burótvapí«** L
Dlóo.aj 1 üveg ' F

ilídrogén, glicerin, wnlmlá»- 
szese, acoton olcsó irlran.

‘lathy SVS Rlt-lM.

Gyapjút, angoi-aszSrt, nyúUiörr, 
hőresögbort én minflenléle vadbört 
a. legniagaaahb napi áron vásárol

Ftiedlander Testvéreit
Hatvan.utoa 37, Telefon : 3-24.

Fogaskerékmerás
legolcsóbban

Schatlek és Frldrik
gépísimérsiitüti

Kétmalom utca 4. szám

él tánciskola nyílik
SAS-UTCA ?. sz. alatt iKor-rv liita- 
mögött) í-án vasárnap irrRrytV' 
össztánc. 4-éii gazdálkodó, 5-én ipa­
ros, kereskedő, dUk tsncíanfolyam 

kezdődik.
Schaff János tánctanár

Ne dobja el ócska kalapját.
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
KIZABÓLAG . 

SZfiCHKNYl-UTCA 7. SZÁM

Üzennek a hadiíoglyok
Újból hadifoglyuk érkeztek Deb­

recenbe. A 12 hadifogoly közül 
egy debreceni volt: Balogh Mihály 
honvéd,

A következő debreceni hadifog­
lyok üzennek: Simon, ezredes
1-18/5, Thaly Kálroán-utca, Orbán 
szds, 118/5, Árpád tér, dr. Kádár 
Imre 118/5, Kassa-út.

Az alábbiak jelentkezzenek le­
veliik átvételére Arany Jájjos-uica 
l/J), alatt az MKP hadifogo-yku- 
lató irodájában: Szabados Gyula, 
Tímár-utca 19. (Szabados György­
től), Szoboszlaj Lászlóné (Sze­
li. 1. i Lászlótól).

Óriási érdeklődés
nyilvánul meg városszerte a Ma­
gyar Kommunista Párt és s „Sza­
bad, ág" könyvesbolt könyvso.rsjá- 
léke iránt. 8000 sorsjegy, 3000 
nyeremény ! Minden sorsjegy nyer. 
Főbb nyeremények: 100 kötői, 50 
kötet, 25 kötet,, 10 kötet, 5 kötet 
könyv. A ki nem húzott sorsje­
gyek teljes névértékben levásárol­
hat ók. Jutalmak: Révai nagy­
lexikon, Jókai-sorozaV és teljes 
Szikra-sorozat- Húzás december 
15-én. Egész sorsjegy ára 10 Ft, 
félsorsjegy ára ö PL Hogy részt* 
vehessen, a könyvsorsjátékon, a 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
ajánlatos már most megvenni, a 
sorsjegyet. Sorsjegyek kaphatok a 
„Szabadság“ könyvesboltban (Vá­
rosháza épület) és a Magyar hom- 
munis'a Párt szervezeteiben.

MEGKEZDTÉK A TANUKIHALL 
GATÄSOKAT ÚJVIDÉKEN

A vada sági legfelsőbb hí lóság be­
fejezte a déibácskoj tömegmészátiá« 
sért felelős Szombathelyi Ferenc 
tábornok és viid.ottíáraainak kihall­
gatását és áttéri a fe'serakoztalott 
anúk kihallgatására.

DKV viHemos hirdetméitT
Értesítjük a t. utazókzönséget, 

hogy 194ö október 29-től as öss- 
szes vonalakon az első kocsikat, 
úgy a belső, mint a külső végál­
lomásokról 5—5 perccel korábban 
indítjuk. (Belső végállomásokról 
6.10, illetőleg 6.15, külső végállo 
másokról 6.25, illetve 6.30.)

Temetői forgalom. 1946 október 
29-től a Tűzérlaktanya és Közte­
mető közötti vonalrészen minden­
nap, november 3-ig bezáróan 10 
és 13 óra közöH ingakocsit közle­
kedtetünk. Délutáni forgalmunk 
változatlan. Október 31 „ novem­
ber 1-én és 2-án a déli óráktól 
kezdődően, a temető zárásáig a 
Csapó-utcai forgalmat megerősít­
jük. Felkérjük a t. utazóközönsé­
get. hogy -lehetőleg a temetői láto­
gatásait ne a szokásos halottak 
napjának délutánjára halassra, 
mivel a rendelkzésünkr álló cse­
kély kocsipark mellett megfeleiö 
mennyiségű kocsit kiállítani nem 
áll módunkban.

Az Üzletigazgatóság;

Mosott RONGYOT
vesz

a „Szabadás“’«várnia
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NÉPLAP

HIH.EK

ÍDÖJABÁSJELENTÉSt liclnyu 
• “'!» nyugati, később élénk észak 
nyugati szél, átmeneti esőszűués 
utáu holnap ismét átvonuló zápor 
< ' ők. A hőmérséklet emelkedik. 

Dalosok értekezlete. Felkérem £ 
MÁV Egyetértés, Cipésziparos, 
Helyi Vasúi, MÉMOSz, Postások, 
Kossuth, Petőfi, Dohánygyár, Vil- 
íanygyúr, Kereskedelmi Alkalma­
zottak. MÁV Forgalom, Rcx- 
gyár, Iparos, Csapókért]" Bará'ság 
dal-karok vezetőségéi, hogy a 
30-án, délután 4 órakor tartandó 
értekezletre pontosan jelenejnek 
meg Hatvan-utca 23. sz. alatt 
Ponips megjelenést kérünk. Bőr­
ipari M. Daikar elnöksége.

Oolija el kalapját
ha rossz. Vegyen jobbat
KISS-tői Alföldi palota

-Megunta az életet felakasz­
totta magát. Bene Zsigmopd 72 
éves földesi földműves az utóbb! 
időben sokat panaszkodott hozzá, 
ryitozóhiak gyógyíthatatlan- beteg­
sége és az öregkorral járó egyéb 
bajok rniali. Október 23-án aztán 
öngyilkosságot követett el, fel­
akasztotta'magát a szobaablak kö­
zépső rámájára. Az ügyészség a 
temetésre az engedélyt megadta.

>f;i IIÍSz hajdúsági kongresszus 
november 3-án !

Ismeretlen tettesek betörlek 
Horváti Sándor Piac-utcai műsze­
rész üzletének kirakatát és be 
akarlak törni. Megzavarlak ökef, 
mire elmeneküllek.

Ellopták a pénztárcáját és élel­
miszer jegyeit Kerepesi Sándorné 
Be ton-! anya 30. sz. alaiti lakostól.

Engedély nélkül szállított haza 
fát Katóba Gábor Honvéd-ulcai la­
kos. Előállították.

SZIMSZERVEZET1 HÍREK
Azok a cípészsegédek, akik a. 12ü 

ői'Lts cipészipari szakrajztanfolyamon 
óhajtanak rész tvenni és mestervizsgát 
akarnak tenni, 30-án. szerdán dé'- 
u'tán pontosan 4 órakor jelentkezze­
nek u. városi ipariskolait igazgatói hi­
vatalában. — Boripari munkások 
zakszervezete Arany János-utca 

ezár.i alól Kos.suth_utea 1. szám alá 
költözött. — Cipó- és tel rész kész í to­
kié-- és nagyüzemi munkásoknak csü­
törtök délután 5 órakor üzemi érte­
kezlet lesz Kossuth-iatca 1. szám alatt.

Tfmárságba-n dolgozó kis- ds nagy­
üzemi szak. éy segédmunkások- kedden 
délután 4 órakor értekezletet tartanak 
Kössuth-utca 1. szám alatt. — Fod­
rász szakszervezet vezetősége és vá­
lasztmányi tagjai féltet lenül jelenje­
nek meg szerda este fél 6 órakor a 
szakszervezeti székházban. — Fcmi 
vom azokat az utca. és háztömb 
bizalmiakat, akik még a nyilatkoza­
tot nem írták alá, hogy sürgősen je­
lentkezzenek a titkárságnál. Akiknél 
még gyüjtőív van. haladéktalanul 
hozzák be a titkárságba. — Magán 
alkalmazottak szakszervezete pénzin. 
tézeti szakosztálya szerdén délután 4 
órakor taggyűlést tart a szakszervezet 
helyiségében. — Magánalkalmazottak 
szakszervezete gyógyezeiész szakoszifcá- 
lya szerdán délután fél 6 órakor tag­
gyűlést tart a szakszervezet helyiség: 
ben. — Magánalkalmazottak szakszer., 
vezetn csütörtökön délután 4 órakor 
vezetőségi ülést tatft.

Szerdán, c hó 50-án délután ó óra­
kor e a Déri.múzeum előádótermében 
’tartjuk meg a természettudományi 
okiad;í «sorozat, soronkövetkező előadá­
sát. Ezalkalommaí dr. Kulin György 
egyetemig magántanár, a Szabadság- 
hegyi Csillagvizsgáló tanára tart elő­
adást „A világegyetem ée az ember­
eimmel. Az előadást vetített képekké* 
illusztrálják. A belépés díjtalan.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) fs fej- 
n flhutja.

SPORT

NS íl-es csapataink fekete vősáraapja

Petőfi szellemében harcol a 
MaDISz! Ljby off a kougresszu- 
son !

E( illő! te egv budapesti autó
\yrgy. Mihály sámsoni l-akost a 
Sámsonl-úlon. Súlyos sérülésekkel 
szállították a klinikára.

Betörtek Ke rezsi Béláué Piac- 
utca 76, sz. alaiti lakásának pad­
lására s nagyértókű élelmiszer t. és 
ruhaneműt vitjjek el.

Elgázolta a tolató Rózsa Imre 
MÁV órabérest a gurilópályán. 
Súlyos sérülésekkel szállították a 
sebészeti klinikára.

Ellopták a villamoson Tóth Kál­
mánná Ebes 32. Sz. alaki lakos 
pénztárcáját.

K^lapvásár 

Franknál, Arany Bika
Elfogta a rcudörség Papai Já­

nos lakás- és foglalkozásnál kttjí 
egyént, aki Hajnal János karcagi 
gazdától 20 juhot ellopott.

Elvesztette mindenkijei egy kis­
fiú. Elfogta a rendőrség Juhász 
József ti éves gyermeket, aki már 
két éve csavarog Debrecenben és 
d környező városokban. Szüleit, 
rokonait, ismerőseit a felszaba­
dulás alkalmával elvesztette s az­
óta kapualjakban, padokon aludt.

Feljelentést telt Kazinci Sándor 
Széchenyi-utca 17. szárú alatti la­
kos ismeretlen tettes ellen, aki az 
éjszaka folyamán Simonffy-utca 
IS. szám alatti kaput ellopta. A 
kár 200 forrni.

Robbantás. A debreceni 4. hon­
véd kerület parancsnoksága akna- 
kutató szakasza e hó 30-án dél­
után 3 és 5 óra között a sámsoni 
lőtéren robbantást hajt végre. A 
lakosság ebben az időben a sám­
soni lőtér környékén ne tartóz­
kodjék. A lakosság hibájából ere­
dő károkért és balesetekén a hon­
véd kkteslár felelősséget nem vál­
lal

Arcszépséget elérni és megtar­
tani egyénenként kívánatos' tudo­
mányos összetétellel nem is olyan 

eliéz. — Földes vegyészmérnök, 
Bajcsy-Zsijinsziky-ulca 1. 

Fehérnemű iparimhoz pénzes 
ársut keresek. Cím a kiadóban. 
Rongyosak a tanúk — elnapol­

ták a tárgyalást. Király János haj- 
dúsz-ováti lakos ellen népellenes 
bűncselekmény miatt emelt vádat 

népügyészség. Az antiszemita ki­
jelentések megléteiével vádolt Ki­

ll)' János ügyében a népbíróság 
énytelen volt elnapolást elren­

delni, meri a tanuk közül senki 
sem jelent meg a tárgyaláson. Ki­
derül1, hogy az egyiknek például 
se ruhája, se cipője pines, nem­
hogy útiköltsége lelt volna a bő- 
ulázásra. A többi meg nem jelent 
tanúval szemben alkalmaztatni 
fogja a népbíróság az 50 forint 
fejenkénti büntetési és elővezetfc- 
tés foganatosítását.

Gyorsírást. gépírást tanuljon 
Gálné-Lévay gyorsíróiskolában. — 
Államvizsga. Vasútkedvezmény. 
Bercsényi-ulca 3.

A Magyar ̂ Szovjet Művelődési 
Társaságban Atiac-ulca 49. szám 
alatt októberyőO-án délután 4 óra­
kor a színházi és fümszakoszláiy 
torija megbeszélését. Érdeklődő­
ket szívesen látnak. Október. 30-án 
délután 5 órakor pedig az elnöki 
tanács és a szakosztályok vezetői 
tarlónak gyűlést. Pontos megjele­
nést kérünk.

Muuk«szolgájafosok [ Katonai és 
Mnsz-idők • igazolása céljából .sür­
gősen jelentkezzetek a Musz-iro- 
dában, mert a határidő lejár.

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gisset' fotótól, Piae-ii. 43.

Kellcr-íoto l’iac-ti. 32., volt 
Ruzicska-mülerem. G yermekfelvé- 
telck, menyasszony; ruhakölcsön­
zés, régi (emezekről utánrendelés.

Vasárnap temették el a Sopron- 
bánfalván és Ballon elpusztult 
m un.kaszolgá latosok a i. Vasárnap 
délelőtt temették cl a rákoskeresz- 
iuri temetőben a Sopronbánfalván 
és Balfon elpusztult 700 nnin'ka- 
szoigálatost, akiknek végtiszhssé- 
gén több, mint hétezer hozzátar* 
tozó jelent meg. Az exhumálást és 

temetést a Múnjkaszajgála tusok 
Országos Szervezete végezte és az 
impozáns temetésen képviseltette 

magát a kormány, a pártok, vala­
mim a politikai és gazdasági élet 
minden érdekképviselete.

Kém sok reménnyel bocsátottuk út­
jukra XB 11-os csapatainkat Buda­
pestre,. ilyen fej bekólintó eredmé- 
nyékre azonban mégsem voltunk"..elké­
szülve-. Keit NB Il-eg csapatunk tizen­
hét gólt hozott haza és egyetlen egyet, 
evm rúgott. A Bocskai MaDISz a se* 
reghajtó Törekvéssel csapott össze, 
amely eddig még egy pontot sem tu­
dott összehozni. Lehet, hogy a nagy­
in ultit kőbányai együttes eddig ba'- 
szerencfiég inérkŐzésket vívott, * mégis 
óriási nívókülönbségre mutat a 8:0 
(5:0) arányú fölényes győzelem. Mi­
lyen jövő várhat arra a csap altra, 
amely a sereghajtótól nyolc gólt szed. 
be? A DMTE, hogy ej. ne maradjon a. 
Bocskai MaDISz „bravúrjától“, a vál­
tozatosság okáért eggyel többet kapott 
a Magyar Textil csapatától.

Nagyon leverő és a debreceni labda- 
rúgósport nívójának rendkívüli ha­
nyatlásait mutatja ez a két eredmény. 
Valamikor, a Bocskai idejében nem, 
csak a Bocskai jelentette a debreceni 
labdarúgósportot, hanem egeez komoly 
játékerőt képviselt mellette még egy­
néhány kerületi csapat ie (DK A SB,

Villanygyár. DVSC), Ma, sajnos, a 
DVSG egyedül jelenti a debreceni 
labdarúgást.

Itt sürgősen tenni kell valamit, 
mert a tények azt mutatják, hogy az 
NB 1T. keleti csoportjának kai, teg- 
gyengé-bb egyesületé a Bocskai MaDISz 
és a DMTE.

A réez-letes eredmények egyébkunt:
Magyar Textil—DMTE 9:0 (5:0).

Gyömrui-út. Vezette: Török. DMTE: 
Kóródi — Gomöri, Takács — .Fohn, 
Fuszek, Kiss — Eüsclier, Kozma, Stu. 
binszky, Halász, Eéti. A. műrkózée 
macglca-egérharc volt. Góllövőle: Fűzi 
(4). Agios (2), Sátori ée Zalai. Jellemző, 
hogy‘-a, legjobb debreceni játékos Ko- 
rócli volt a 9 gól ellenére is.

Törekvés—Bocskai MaDISz 8:0 (3:0) 
Bibari-ütca. Vezette: Szilágyi. Bocs. 
kai MaDISz? Hegedűs — Csíki, Ma­
gyar — He rezeg, Sarkadi, Oláh — 
Fekete II, Molnár, Gere, Parti, Béres» 
Csak Hegedik» ragyogó védése men­
tette meg a debreceni, csapatot a két. 
számjegyű vereségtől., Góllövők: Déri 
(2), Lábas (3), Kertész (2) és Boné (2)-

A vasárnapra maradt két I. mfirko-
ésen a Szeged lelépte az ErSo M.a- 

DlSz.t, a Dorog—Testvériség mérkő­
zés pedig eldöntetlen lőtt. Szeged— 
ErSo MaDISz 7:0 (4:0), Testvériség— 
Dorog 2:2 (1:0).

Az NB !, táblázatán a DVSC * a 10- 
helyen áll.

1. Újpest
2. MTK 
5. Vasas
4. Szeged
5. Fercncvárós
6. Kiepe.-t
7. Csepel
8. Haladás
9. ETÚ

10. DVSC
11. Szolnok
12. ErSo 

Sz A 0
14 Dorog
15. Testvériség
16. Pereces

— 26:14 
2 16:9 
2 19:11 
1.21:15 
2 20:7 
2 25:11' 
o 19:15 
5 12:14 
5 12:15 
5 15:20 
4 16:15
4 15:25
5 21:18
ő 11:22 
ó 9 :.32 
7 8:26

12

A két nyíregyházi NB lf.es csapat 
is vereségei szenvedett. A DVTK 
nyerte a keleti csoport rangadóját» 
Eredmények: ózdi VTK—Nyíregyházi 
MaDISz 5:1, Vaeutas Előre—Nyíregy­
házi MÁV 5:0, Diósgyőri VTK-- 
MaTEOSz 3:1.

A kerületi bajnokság t. osztályában
a DKA.SE vízilabdaeredméiuiyei győzte 
le a, Hajdúszoboszlót. Eredmények: 
DK A SE—Hajdúszoboszló 16:1 (6:1).
Gól lövők: Serfőző (5), Kise Gy. (5), 
Beluch (3), Sárkány (2), Barth a 
(ll-Ctiből); DVSC IX—BUSE 4:3 (2*0). 
Góllövők: Osztvoveczkj-, Mezei* Bal la,' 
Orosz, illetve Schreiber (2) ’ Bocskai 
MaDISz II—Karcag 2:2 ' (2:1). GÓL 
lövők: Kondás, Kárándi, illetve Kö-

vendi. Postás—Báránd 4:2. Püspök­
ladányi MÁV—Kisújszállás 6:0.

Postás 11—Belvárosi MaDISz 1:0,
Heudőrcgyesüle/t—BUSE II. 4:5. Ke­
rületi másodosztályú eredmények.

A kerületi I, oszt. bajnokság állása:

1ÍM6 október 28. kedd

Kereskedő hire,<

Wlfátf pro

magyar

15:1 
55:9 11
52:16 8
19:11 8
22:9 7
11:23 7
12:11 ö 
6:9 5

3 0:50 5
12:40 2
5:18 2
vasutas

1. P. MÁV
2. DK A SE
3. BUSE
4. Postád
5. DVSC II.
6. Karcag
7. Bocskai II.

8—9. DMTE II.
8—9» Báránd

30. Hajdúszoboszló 
. 11» Kisújszállás

A Svájcba utazó
váJogatotilal Nagy Mihály, Zilahi, Ká­
das, líomlósi és B. Nagy utazik a. 
D V SC j átékosai köz ü I.

Csókái, a DVSC kitűnő' balhátvédje 
szombaton mutáltait ragyogó játéká­
val bekerül a forduló válogatottjának 
második, csapatába. Az ellenfél, a. Va­
sas a középfedezet helyén játszó Moór. 
ral szerepel a, forduló válogatottjában.

Tarányi megnyerte súlycsoportjá­
ban Csepel város bajnokságát. Né­
meti 2. helyezést ért ei.

Az országos egyéni ifjúsági ököl- 
viyóbajnokságok során vasárnap Jva. 
roiy.fi, Bacsó ég Kovács Attila gs'őz- 
tek es .így tovább jutottak. A döntő 
io-enyhoii levő Oláht eérüléfi miatt ic- 
1 eptettek, míg Mészáros vereséget szen­
vedett.'

Vasárnap tiélban elindult a Keleti 
paij a.iulvarröl 'Franciaország i’elé a 
magyar válogatott. A csapat a követ. 
Iiezo lo játékoséi ment el: Horváth. 
Henni, Rudas, Biró, Onódy, Nagvma- 
rosi. Szűcs, Lakat. Tóth "Lajos Ilike, 
hziiáza, Leak, Zsenge !ér. Puskás, Egresi

A vaskereskeddk szakosztálya te;
kéri a, tagokat, bogy október 1-iói 
október loJg terjedő időre íorgair.-.u, 
kait, Írásban adják bo Sesztina Lajos 
céghez kedden három óráig, hogy a, 
szerdai adóközöeségi tárgyalásnál ezek
az adatok remielkezósre álljanak ■_
A borkereskedők szerdán délután z 
órakor szakosztályi, ülést tartanak 
A kisfuvarosok szakosztályának ázon 
tagjai, akik a, dohánybeváltó hivatyj 
náí fuvarozni óhajtanak, november 
2-an reggel, a beváltóhívatainál u. 
lentbtizzenek. Vasárnap. november 
5án egyébként közgyűlést tartmi’ 
délután 5 órakor. — Az ószeres sz'k1 
osztály tagjai minden vasárnap elei 
előlit a társulat kistermében ihleií 
érdekek _ és szakosztályi problémái,- 
.megbeszélésére összejövetelt tartanai, 
Kóvember 1-én, pénteken délétől, “{‘i 
10 órakor taggyűlést tart a szakom 
taly adoköz ősségi és má# iont» 
ügyekben. A -vásári és üzletinélküh 
szakosztály kéri tagjait, hogy a d 
zősségi cdqkat haladéktalanul i-entlez 
zék a szakosztálynál. — Az cgyesiirr," 
nagykereskedői szakosztály taLJ„ 
29-én, kedden délután fél 4 órakor 
tartandó fonkos szakosztályi érteke,io 
ten feltélen ül jelenjenek meg ~L" 
Textil kiskereskedők áruellátás iigvé 
ben fontos tagértekezletet tartanak 
29-én. kedden délután 5 órakor Azok 
a, textilkiskereskedők, akik a.z adókat 
még nem rendezték, haladéktalanul 
iiüettoenek a ezakoszltáiynál — Fa ős 
dpltésanyag kereskedők szakosztálva 
kedden délután 5 órakor a kisterem 
ben értekezletet taát, favétel elo=zH. 
tárgyában.

ízlésben, minőségben a SZABAD- 
SÁG NYOMDA (Bajcsy-Zsilinszky, 
utca 16.) vezet, Tclcfou: 205

M3ZÍK FáÜSOPA:
Apolló-mozgói „Buldog ifjúSiíg«,

Orosz film. Előadások 3, 5 7 óra­
kor.

Vígszínház-mozgó: >ía í, három­
negyed G, fél S órakor Stan és 
Pan. legjobb, K’girniilatfatóbb film­
je: „Fra Diavnlo“.

Havi e ofízeícsi díj: 10 to
BMBmiBlMWSnSMlBBHe

Felelős szerkesztő és kiadó:
RAOú ISTVÁN.

SzerkcEztő: BÉBER LÁSZLÓ.
Szerkesztóeég: Debrecen, Ptac-u ZS sz, 

11 emelet. Telefonezám: 254 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy Ze -u, 

3 6. szám. Telefonszám: 205.
Nyomatott a „Szabadság" nyomda 

és kiadóvállalat körforgogépén.
Felelős nyomduigazeató

MÉNES IÁMOS"

feladásé
B a Jcsy.Zsilinszky, u tea 16, 

a kia előhív a talban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak éo havi előfizetőknek 

uQ százalék kedvezmény.

Fáj a lába?
Duzzad a bokája? 
Cipószalonombán 
üyigvjrt lalál rája!
KüiEEi
orthopéd és divatelpész 

BA1THYÄNV-UTCA 22.

Feladási
„SíHbaüság“ hónyvesboit. 

Városháza épület.

GYAPJÚT,
tollat, hörcsög- és 
vadbörcket vásárolok
VAD ÁSZ
n 75. Te’^Vn: Mp/i

HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten,
eredményesen közvetít ltó- 
ye Imre, Varga-utca 24, 

Debrecen. 56

állás
Keresek minden háztar­

tási munkában gyakorlott, 
jó bizonyítványokkal ren. 
dclkező komoly nőt. Bemu­
tatkozás l’oruet Belklinika.

81
Gyakorlott eapkakószítö 

segédet felveszek. Farkas 
sapkaüzem. ,Széchenyi-utca 
5. szám. " • 89

Gyakorlott gapkakészítő 
segédet felveszek. Farkas 
sapka ü zeni, Széchcn yi-u tea 
3 szám. 89

ÜZENET
Keresem fiamat. Szabó 

Sándor tizedest (szül. 1921- 
ben Hajdúnánáson, anyja 
Varga Juliánná), Orosz fog. 
Ságba esett 1944' július 
13-án. Bír szerint 1945 
augusztusában tiikolajev 
126. sz. lágerben élt. azóta 
semmi hír róla. Aki tud 
róla, értesítse szüleit, Szabó 
Sándor Hajdúnánás, Myír- 
egyházi-út 52. ez. 74

ELAQAS
Egy petrofor petróleum, 

loző eladó, ttakovszky-bér 
ház fez... Szondi Sz

Eladó asztattűzhely. toil- 
lett tükör, férfi télikabát, 
h úzatnélkiili kanaoé, gáz­
rezsó. Tímár-utca 62, hátul 
az udvarban.

Hudson 500-as oidalkucsis 
motorkerékpár, üzemképes, 
eladó. Arany J ános_utca 54- 
keresztépület. 87

Varrógép, elóre-hátra var.
ros börvavrógép és kerék­
párok, új és használt el­
adók. Kareay, Magos-, Oy.- 
tér 9. 'szám. Í57

3-1-1 és 2-L1 lámpás
merahepea rádiók, örég he- 
gedü őseié bo vagy pénzért 
eladó. Klinika-telep, Tímár.

73
Nyíl-utca 124, számú ház 

eladó, érdeklődni ugyanott 
és Szepességi 4, 83

Bérbeadó vagy eladó a 
hajduszováti útt'dlou 6 hont 
föld értekezni Ménes ügy- 
véguél, Piiepöki-palotá. tiő

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt, hör­
csögbőn, gyapjút veszek- 
Pesti-utca 1. (Hatvan.utca 
átok.) Bzathmáry, 43

Ku«sot es oeisoii
650xl6-ost és 600xl6-ost ve-
azok. „Szabadság" nyomda,
Raj'Xy-ZoJ.ro «tíkf-uljtia ip

Tűzifa, utalványra, mész, 
cemen-t, cecrép legolcsóbban 
Barthanál, Ispotály-utca
°/a- sz. 226

Eszporaritiatak, kiüöufclo
eszperantó könyvek, szótár 
és 2 drb vivósisák eladó 
Bayné, Piac-utca 77. vg

Kerékpár külső, belső 
gumi kapható. Horváth Ke. 
rcnc, Dftoih-Attea 29. 90

Lti lí„tt

KALAPJÁT
szakszerűen tisztítja, for­
mázza ifj Dalmi kalapos- 
mester. Vár-u 2 gz 9b

Dísznóperzseló kölcsönzé. 
Arany János.u 3., ugyanott 
vaskályha eladó.

Egy S méteres üzlethely 1, 
si’g lakással kiadó elsejére. 
Cím kiadóban. 9'

Sapkák készítését hozott 
anyagból vállalok: Kotráa 
László, Kálvin-tér 3 105

Darabos és oltott mész,
cement, folyamhomok, kö­
tői-, tetőcserép, kátrány, 
emez igénydés nélkül, 

legolcsóbb áron:

K á T z mészüzlei
SzoboszI6i-út l/b.. Csapó,
utca 62. Telefon 514,

Bundát, bekecset, irha- 
kabátot készít Katona Va­
mod szücsmes'er, Simonffy 2 

50

„Termelőnél, vásároljon ci­
pót, csizmát olcsón. Keresz­
tesi Endre eípészmesternéű 
Timar-utea 50. 57

Fakitermelésra Guthra, 
erdei, munkásokat keresünk. 
Érdeklődni Sólymos, Virág, 
utca 24. 76

Irány

BaSassáhoi
iiréiueseri

Bátlogos-u, 1.

Télii'uházkotiásva gyapjú­
fonalak 50 fillértől
„F A V 0 R I T“-b a 11

Csapó-utca 24. 14

Molyrágott, elszakadt m. 
báját müstoppoióhoz vigye, 
Batthyányi-utca 9. 79

BOROSHORÖÓK készíté­
se, javítása.— Olctíó árak! 
Vargánál, Hatvan-utca 68 

fi
Bontásból kikerült épü­

letfaanyagot cserélek tűzi­
fáért. Arany János.utca 54 
keresztépület. 88

Felelősséggel hó- du sár- 
cipő jót Domokos Jenő ia- 
vílja, Piac-utca 66. bo

PAPLAN-készltés, átdol­
gozás. Olcsó árak! Vargáné, 
Hatvan-utca 6S. 10

100--120 I. van főzőüstöt 
keresünk megvételre Böször- 
ményi-út 5, cipőgyár. 86

Bontásból kikerült épü. 
lotl’aanyagot cserélek tűzi­
fáért. Arany Jánoe-utca 54. 
Kérész tép ület, au

Hudson 500-as oldalkocsis 
motorkerékpár, üzemképes, 
eladd. .Arany Jáno»utca G4 
keresztépület. g7

Eladóki Teleháló, ebéd ő, 
konyhabútorok, férfi- noi- 
ruhák, felöltők, télikábátcjí 
bundiik. tűzhely, perzsa- és 
m.*'i szűuyég, író- és varró- 
gv|j. Mczey ószeres. Veszek 
1» cserélek ie, Vörösmarry- 
aiea f2 szóin. 69

elveszett

Esy sötétkék mély gyér. 
melikocsi és egy kaiorjuí y- 
ha eladd, Nyil-u, 61. 84

Leiningen-utcai 21. sz
mit 654 négyszögöles teles 
eladó, Érdeklődni Siinönyi-
Ut 15. a'a t/t,. g,;

M A I

Hl. ÉVFOLYAM,

Chi

azúi
Sztálin

A londoni rádid 
generalisszimusz ll 
dcsefcre fejelve, ti 
ialta a Szovjctúml 
elgondolásait. A | 
„Uni'ed Press“ 
nökság igazgatója] 
hoz, amikor oros-1 
rán Moszikválván 
igazgató jelenleg 

Sztálin generális! 
kijelen'éssel kezdi] 
Nem osztja azt a 
szerint megnöveli el 
a Szovjetunió és 
latnuk között,

Arra a kérdésrl 
kint a békét legjej 
tető tényezőnek, í| 

— Elsőtsorban 
élesztőit. Churchill^ 
hozzá hasonlóan 
Nagybritaimiábaa
Államokban. KhliU 
füzle, hogy az új| 
meg kell fékezni. 

Ezután Mémetorl 
ző kérdéseket infl 
első a négy gazdái 
ségesftésére vonaf 
ezeket mondotta:

— Szükséges hol 
mctországiiak nem] 
hanem politikai ed 
győződé-sem szeriül 
ne valami szövetxj 
alatt álló, de némi 
központi igazgatási] 
tani Németországi/] 

A közelmúltban
fásokra vonatozó)
tők, bízik-e-airb-an, 
szag a demokrácia 
előre ?

A válasz így haj
nem vagyok róla) 
hogy ilyen haladás 

Németország ipJ 
zóan az volt a 'él] 

general isszimusziu,! 
lenleg engedélyezed 
«»lat fe| kell emeli 
vé tegyék a fizetés] 
súlyát, ■ német id 
delem újjáépítését 1 
gazdasági öitellálás] 
határairól kijeleuli 
unió véglegesnek 
ország nyugati háti 

Sztálin generáli:,i 
Kérdésekre válaszúi] 
-zcfoglalva még ez 

Görögország: a 
mőnye szerint fele] 

ipátok jelenléte 
A külföldön !ar| 

csapa'okrúl: Jl
Ausztriában, Magyal 
gáriábaii, Romániát] 
országban a Szovj] 
ÚÚ fegyveres és páj 
lá|yt tart. A légtől 
azonban nem telje! 

an nincsenek sz 
hét hónap múlva,
■ ajtják a folyamat 
rt'tési tervet, miudö 
tály marad nyugató


